

2017年12月8日，中国证监会正式批准郑州商品交易所开展苹果期货交易，于2017年12月22日挂牌上市，至此，郑商所共上市18个期货品种和1个期权品种。今天就由小美我带大家一起了解郑商所的品种~

郑州商品交易所上市品种合约要素一览表

| 品种 | 代码 | 合约单位 | 最小变动单位 | 交割单位 | 交易月份 | 夜盘交易时间 |
|-----|----|------|--------|--------|----------------------|----------------------|
| 棉一号 | CF | 5 | 5 | 40吨 | 奇数月 | 夜盘交易日 21:00-23:30 |
| 玻 璃 | FG | 20 | 1 | 20吨 | 全年 | 夜盘交易日 21:00-23:30 |
| 粳 稻 | JR | 20 | 1 | 20吨 | 奇数月 | 无夜盘 |
| 晚籼稻 | LR | 20 | 1 | 20吨 | 奇数月 | 无夜盘 |
| 甲 醇 | MA | 10 | 1 | 10吨 | 全年 | 夜盘交易日 21:00-23:30 |
| 菜籽油 | OI | 10 | 2 | 10吨 | 奇数月 | 夜盘交易日 21:00-23:30 |
| 普 麦 | PM | 50 | 1 | 50吨 | 奇数月 | 无夜盘 |
| 早籼稻 | RI | 20 | 1 | 20吨 | 奇数月 | 无夜盘 |
| 菜 粕 | RM | 10 | 1 | 10吨 | 1、3、5、7、 8、9、11 | 夜盘交易日 21:00-23:30 |
| 菜 籽 | RS | 10 | 1 | 10吨 | 7、8、9、11 | 无夜盘 |
| 硅 铁 | SF | 5 | 2 | 35吨 | 全年 | 无夜盘 |
| 锰 硅 | SM | 5 | 2 | 35吨 | 全年 | 无夜盘 |
| 白砂糖 | SR | 10 | 1 | 10吨 | 奇数月 | 夜盘交易日 21:00-23:30 |
| T A | TA | 5 | 2 | 5吨 | 全年 | 夜盘交易日 21:00-23:30 |
| 动力煤 | ZC | 100 | 0.2 | 20000吨 | 全年 | 夜盘交易日 21:00-23:30 |
| 强 麦 | WH | 20 | 1 | 20吨 | 奇数月 | 无夜盘 |
| 棉 纱 | CY | 5 | 5 | 20吨 | 全年 | 夜盘交易日 21:00-23:30 |
| 苹 果 | AP | 10 | 1 | 20吨 | 1、3、5、7、 10、11、12 | 待定 |

统计截止时间：2017年12月8日

郑商所上市的品种，主要分为以小麦、棉花、菜粕等为代表的农产品和以PTA、玻璃、动力煤等为代表的工业品。

我国是一个农业大国，960万平方公里承载了14亿人民的生活，农产品关系到我国粮食安全和社会稳定。

郑商所上市的农产品期货充分发挥起价格发现功能与套期保值功能。

一方面农产品期货价格以其透明性、权威性、连续性、前瞻性成为现货企业生产、贸易的指导价格，在帮助企业稳定现货生产经营方面，取得较好效果。



而在工业品方面，郑商所上市的工业品以期货市场服务实体经济为立足点和出发点，为实体经济发展做出了不小的贡献。

期货日益良好的流动性为企业套保和更多投资者的参与提供了基础，为市场功能发挥提供了保障。

现货企业与贸易商积极利用期货进行套期保值操作，规避现货经营风险，期货价格已经成为现货原料市场的“晴雨表”。

通过多年的努力，期货市场在服务实体经济方面，也取得了显著成效。

- 1、价格发现功能初步显现，期货价格成为企业决策的好帮手。工业品期货逐步建立起自身的价格形成机制，多元化的市场体系初步形成，期货价格成为市场定价的核心。
- 2、期货交易成为企业稳健经营的利器，套期保值效果显著。
- 3、促进了金融与实体经济的融合，提高了行业的经营能力，期货为市场提供了一个“公开、公正、公平”的交易平台，促进了产业与金融的融合，有助于促进企业由“加工型”向“经营型”转变，提高企业的市场应变能力和抗风险能力。

不仅如此，郑商所在品种上市方面也积极寻求着业务创新。

2017年4月19日，白糖期权在郑商所上市，作为国内第二只商品期权，也是郑商所创新发展的标志性突破。

而白糖期权上市后，与白糖期货双剑合璧，为糖企提供新的基础性风险管理工具，白糖产业和期货行业迎来发展新格局。